

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
 Előfizetési díj egész évre 6 P. fél évre  
 3.— P., negyed évre 1.50 P.

**POLITIKAI LAP.**  
 Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NÁNDOR**  
 Postaiakérelpénztár csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Celldömök. Kossuth Lajos-utca 14. sz.  
 Hirdetési díja előre fizetendő.

## Támadják a papát

Oroszországban, az Istenigadók mozgalma május 1-én a ján és otromba kiáltványban támadta a katolikus egyházat, papságot és az egyház fejét a római papát. Ez a heves támadás válasza mindasoknak, akik meg bínni szeretnek a bolsevizmus elkövetésével szemben, akik a szuggópropagandának és a jclerikusok állarcába bújtatott destruktívok bángorva utóköltésébe léptek. Itthon hi. de. hogy a bolsevizmus feladta eddigi világferradikantó célkitűzéseit. Valasz ez a kiáltvány azoknak, akik itthon szocialdemokraták összefogását hirdetik a nem veszik észre, hogy a szocialdemokrácia a bolsevizmus szocializációja. A magyarság, amely már egyszer a saját bőrén tanulta meg a bolsevizmus áldásában való hit méltóságát, undorral fordul el a bolsevisták kiáltványától és azoktól, akik az

## 1767-ben kezdődött a Szent Flórián-körmenet Cellben

Immár két évszázadra nyúlik vissza az a díszes körmenet, amelyet azóta is minden évben Szent Flórián ünnepén tartanak Cellben. Ki volt Szent Flórián és hogyan kapta a nevét?

Flórián vértanú a III. században élt. A Felőd-Ausztriában állomásozó római helyőrség főkapitánya volt. A Diokletianus-féle üldözések alkalmával Aquilinus helytartó 40 katonával együtt elfogatta és a: Kóns folyóba vetette. Halála után hamarosan elterjedt a híres története. Közben a hívők és a hívők közik közbiztonságát. Már gyermekkorában az ő körében jellemezték a szent Flórián-körmenetét, hogy egy-egy has megmenekült az oltalmazástól. Így lett ő a tűzoltók védő szentje is.

As 6 tűzoltókra végzett fogadalmi körmenet Cellben a XVIII. században keletkezett, amikor több magyarországi város nagy megrázkódtatást szenvedett a tűzvész veszedelmétől. Kis-Czell mezőváros felett is több-ször elrepült a felelőtlen szörnyűség. Közben nagy volt a tűzvész-pánasz. 1780. évi 17. U. körömi, amikor egészen elarult és kihalt Kismártély név. A feljegyzések szerint Cellben 1767-ben kezdtek nagy pompával megünnepelni Szent Flórián napját. Akkor volt a tűzvész-ünnep, a tűzoltók ünnep, hogy közt Flórián-körmenet is létezik, amely valahol a templom mellett lehetett.

1886-ban már a városi tanács határozta meg az ünnep megtartásának rendjét. A városban őrzik a régi Protokollumok megőrzötték ezt a határozatot. Szemléltessék kiradjuk belőle az alábbi részletet:

*"Mialatt városunkban elő-deink meg az 1767. évben azon-jam or keresztényi fogadalmat örökíteni kívánva: hogy minden-éven az Flórián-tüzet-ére azon napon szentség kile-velelegy misztikális nagyim is tartása után processio is járaltasson, azon szent fogadalmában valamint elő-deink hven eljárván, ugy abban e-zek szent példáját Városunk örökös jövendő midőn követ-ni igérem és fogadván, alaplatolt Niederröster Ferdinand*

*tartott gyűlés alkalmával, hogy a 16. Tűzoltók Városi-élet-nos Ur által minden évben Szent Flórián ünnepén az Oltáriszentség kilevelelegy Szent Flórián ünnepére egy nagy mise után processio is tartassék ..."*

**Köszönet az órára**  
 Nagypapa nagy pompával ünnepelt Szent Flórián ünnepét. Valóságban tüzetvesztés részt vett a nagy emberiség, minden testület, köztük is elsősorban a tűzoltók, hiszen az ő ünnepük is. Fényes szakkal, díszes egyruhában. A körmenet becsülettel jelölte Szűz Máriát, piros sálalóval kísérik dia-

dálóján az Oltáriszentséget. Igen, létezik a tűzoltók ünnep, az a mai nap. Ma ünnepelnek a felebarát szerető önzetlen hősei, akik vesztés idején, amikor megkötöl a vesztés: rang, életükkel nem törődve, hősiem bátorsággal keresztül törnek a tűz felé, omladozó gerendákon, egybe-nyuló langyelveken, hogy megmenthessék embertársaikat.

Ennek a sok érdemet szerzett hősi intézménynek, a tűzoltóknak ünnepén engedjük leleket teljesít az 5.000 fogadalmát Celldömök minden józéréb polgára. Bábánó-menter szerkesztés, hogy modern haditechnika részéről leenyegő tűzvédelmi, amelyek egyaránt elhanyagolják a kultúrát, a művészi alkotásokat és az emberi életet, a gondviselő Isten Szent Flórián közbiztonságát fordítsa el szeretőt hazánktól!

Szemer K. Felcím.

## A helybeli MÉP elnöki tanácsának értekezlete

F. hó 3-án este 6 órakor tartotta a helybeli MÉP elnöki tanácsa. Az értekezleten megjelent kérdéseknek mindenki által tisztelt és szeretett képviselője Szabó Károly, aki az elnöki tanács tagjai szerzetével üdvözölték.

Kirchner Elek a MÉP. járási elnöke nyitotta meg a napot értekezlet, röviden ismertette az összehívás szükségességét, megleg szerzetelt üdvözölte a közpénzzel megjelentek. Az ünnepi felkelt Szabó Károly országgyűlési képviselőket, ismertesse meg az elnöki tanács-tarjával a lehetőségekhez képest a bel és kölpolitikai helyzetet. Szabó Károly tömören összefoglaló előadása után a napirendre került tárgysorozatok velle tárgyalás alá az elnöki tanács.

Manthony általános panasztárgya, hogy a Tiszta Értékek utcai telephelyek tejkímérés körül nemkívánatos tolatások mutatkozik, a tanács: egy határozott, hogy lekeresni a községi előjárókat, adjon oda felügyeleti közegyet. ha szükséges sorszámozott kiosztással, vagy az odaérkezők sorrendben való alitásával csináljon ott rendet. Ugyanitt, egy mint má-sutt is megtertenik a hadbavonult hozzatartásait előbbség, illeti meg. Erre különös gondot kell fordítani.

Itt nem arról van szó, mint sokan félreértik, hogy a MÉP a befuto tejmennyiséget kifogásolja, vagy vizsgálja, mert erre nem is illetékes,

Tárgyalás alá vették a huszgyo- is, itt ugyancsak szükségességnek mutatkozik a huszgyo bevezetése, az elnöki tanács helyesen, célravezetőnek látja az előjáróságnak azon intézkedését, hogy elopt vette, egyesek bívek állítsák magukat, míg mások elcsúsznak.

Az elnöki tanács minden érdelemet orvosolni fog a lehetőség keretein belül, azért bizalommal forduljon mindenki tanácshoz, mert ott védelemre talál, ha ügy igazságos és méltányos.

Az elnöki tanácshoz beérkezett panasz szerint a Márcal folyóba bevezetik az Ajkai Bauxidánya mosótelepének iszapos szennyvízcsatlakozását, hogy a márcsikörűli községek, így Celldömök fuzdók közönségének a nyári üdülésre is.

Kirchner Elek, járási elnök, aki egyben a Márcalvígyi Vízutársulat igazgató főmérnöke ismertette a helyzetet, miután ennek ismeretében az illetékes. Ismertetésében mutatott, hogy már lépések történtek ebben az ügyben, tárgyalások is folytak, de nem nagy eredménnyel, mert mindenki előtt ismeretes, hogy a bauxid termelés miatt szik-szés. Meggyeri, hogy mint a Társulat vezető-igazgató főmérnöke, minde lehetőségekkel, de előre is jelzi, hogy az ismert okok miatt nem nagy a remény a baj kiküszöbölésére. Hazafas kötelessége min-

Építőanyag kihasználásának panasz-köndök szerint, hogy az építőanya-

gyetérletével az 1836. évi bjt. más hava 4 ik napján

1800-tól meg kell





